



2025年12月

24

星期三

农历乙巳年
十一月初五国内统一连续出版物号
CN 14-0021(第16085期)
(今日4版)

致敬功勋，荣归英模

—党和国家功勋荣誉表彰工作十年间书写新篇章

2015年12月，中共中央印发《关于建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度的意见》，全国人大常委会通过《中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号法》。

十年耕耘，硕果满枝。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，不断丰富的制度设计和颁授实践，推动功勋荣誉表彰充分发挥精神引领、典型示范作用，激励全党

全社会见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业汇聚澎湃力量。

扫一下
读全文

习近平对中央企业工作作出重要指示强调 充分认识职责使命更好服务党和国家工作大局 为中国式现代化建设贡献更大力量

李强出席中央企业负责人会议并讲话

新华社北京12月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对中央企业工作作出重要指示指出，党的十八大以来，中央企业认真贯彻党中央决策部署，积极服务国家战略，在国民经济中发挥了骨干和支柱作用。

习近平强调，新征程上，中央企业要充分认识肩负的职责使命，更好服务党和国家工作大局，服务经济社会高质量发展，服务保障和改善民生，勇担社会责任，为中国式现代化建设贡献更大力量。要聚焦主责主业，持续优化国有经济布局，切实增强核心功能、提升核心竞争力。要立足实体经济，强化关键核心技术攻关，推动科技创新和产业创新深度融合。要进一步深化改革，完善中国特色现代企业制度，健全公司治理结

构，着力解决制约企业发展的深层次问题，努力建设世界一流企业。要统筹发展和安全，有效防范化解风险，不断夯实企业安全发展的基础。

李强指出，“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，中央企业要把思想和行动统一到党中央对形势的科学判断和决策部署上来，进一步明确方位、找准定位，切实担负起职责和使命。要在推进重大基础设施建设中提供强力保障，加快传统基础设施更新和数智化改造，适度超前开展新型基础设施建设。要在实现产业链供应链自主可控中当好担纲主力，结合主业发展新兴产业和未来产业，保障能源资源供应，增强产业链韧性。要在推进高水平科技自立自强中强化基础支撑，加强应用基础研究，提升关键共性技术供给质量。要

在服务国家重大战略中积极主动作为，为发展全局作出更大贡献。要进一一步深化国资国企改革，在优化国有经济布局、完善现代企业制度、提升国资监管效能等方面走在前列。要把党的领导贯穿到改革发展各方面全过程，纵深推进全面从严治党，营造风清气正的政治生态。

李强强调，中央企业负责人要以更加奋发有为的精神状态履职尽责，增强大局观念，善抓主要矛盾，勇于改革创新，提高驾驭复杂局面、解决突出问题的能力，带领企业不断开创改革发展新局面。

张国清主持会议。吴政隆出席会议。

中央和国家机关有关部门，中央企业、中管金融企业主要负责同志等参加会议。

学习贯彻党的二十届四中全会精神 · 身边的变化

从“住有所居”到“住有宜居” ——潞州区全域推进老旧小区改造提升生活品质

本报记者 韦云馨

清晨的潞州区延安南路康乐小区，柏油路面洁净平整，老人们围坐在崭新的凉亭里唠着家常，孩子们在健身器材旁嬉戏，羽毛球场上不时传来清脆球声……“以前下雨怕积水、停车到处绕，冬天屋里冷飕飕，现在小区路面平了、墙新了、配套全了，住着心里亮堂堂！”康乐小区居民王大爷的这番话，道出了所有老旧小区改造受益居民的共同感受。

近年来，潞州区将老旧小区改造作为城市更新的民生重头戏，聚焦群众急难愁盼，靶向破解老旧小区基础设施老化、配套缺失、失养失修等问题，用精准改造让老旧小区焕发新机，把民生实事办到群众最需处、暖到百姓心坎儿上。

老旧小区改造，绝非简单刷墙铺路的“面子工程”，而是要实打解决居民过日子的“里子问题”。潞州区始终坚持“一小区一方案”，施工前由

社区牵头挨家挨户走访问需，把居民的烦心事、揪心事作为改造首要任务，让每一分投入都用在刀刃上。

作为改造重点小区，曾经的康乐小区，空中线缆如蜘蛛网般缠绕，坑洼路面雨天积水难行，停车位“一位难求”常引发邻里争执，楼道墙皮斑驳一蹭就掉。

改造工程启动后，施工团队从居民反映最强烈的管网问题入手，优先对供水、供热、供电及雨污管网全面换新，彻底终结管网跑冒滴漏、冬季暖气不热的老毛病；同步安

装自来水表智能系统，让缴费便捷无忧；对内外墙换新粉刷，为屋顶做好防水保温，既扮亮环境又筑牢保暖防线；将所有杂乱架空线路整治入地，让小区天空重归清朗，彻底告别“空中蜘蛛网”。

为保障改造质量不打折扣，全程贴合居民期待，负责康乐小区改造属地保障的东街街道和平社区，专门组建居民监督小组，邀请居民代表深度参与施工全流程，从材料进

场核验到施工工序验收全程跟进、严格监督。“让居民从‘站着看’变成‘跟着干’，既守住了工程质量底线，更让大家在共建中增强了对小区的认同感与归属感。”和平社区党委书记冯学兵说。

东街街道金星小区的老旧小区改造迈出宜居升级新步伐，让居民幸福感更有质感。施工团队以“提质增效”为重点推进改造，对小区道路全面硬化翻新，彻底告别出行颠簸；重新规划绿化区域、补植花草绿植，打造四季有景的院落景致；科学增设停车位、规范垃圾收储设施，精准破解停车难、环境乱难题；同步更新建筑外墙、楼宇门、小区大门及屋面设施，整体修缮升级老旧围墙，实现小区颜值与实用型双向提升。

如今的金星小区，幸福触手可及。规划有序的停车位让车主无需四处寻位，错落有致的绿植景观造就家门口的小公园，完善的公共设施让日常起居便捷省心。夜幕降临，路

灯次第亮起照亮归家路，24小时监控筑牢安全防线，新增的凉亭、健身区与羽毛球场更添烟火活力，和谐融洽的社区氛围，成为小区里最动人的景致。

从康乐小区的“问题清零”，到金星小区的“品质升级”，潞州区老旧小区改造步步为营、层层递进，从破解单一民生难题，到打造高品质宜居空间，再到全域推进、长效保障，让民生福祉持续落地生根。截至目前，潞州区已有280个老旧小区改造完成竣工验收，84个小区全面完工，133个小区正加紧施工，轰鸣的机械声里，承载着万千居民对美好家园的热切期盼。

这场深耕细作的民生工程，不仅让老旧小区旧貌焕新颜，更激活了社区治理的“一池春水”，越来越多的居民主动投身小区治理，从改造监督到日常管护，从建言献策到共建共享，邻里关系愈发和睦，社区凝聚力显著增强，真正实现“改出好环境、改出好风尚、改出好生活”。



12月21日，俯瞰太行山深处，壶关县树掌镇芳岱村诗意图。近年来，随着太行一号旅游公路的建设，这座传统古村通过大力发展民宿产业与红色研学产业焕发无限生机，吸引各地游客前来旅游。

本报记者 司敏 摄

中共中央组织部下发通知要求在元旦春节期间开展走访慰问生活困难党员、老党员、老干部活动

据新华社

市政府与北京控股集团有限公司举行工作座谈 陈向阳出席

本报讯（记者桂滨）12月23日，市委副书记、市长陈向阳与北京控股集团有限公司党委常委、副总经理李英龙一行举行工作座谈，双方就深化多领域务实合作、助力我市高质量发展进行沟通交流。市政府秘书长桑利刚参加。

陈向阳对李英龙一行的到来表示欢迎，并简要介绍我市经济社会发展情况。他指出，当前，全市上下正深入学习贯彻党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神，按照省委十二届十一次全会和市委十二届九次全会部署要求，紧紧围绕建设“两区两城两高地”目标，加快推动能源转型、产业升级和适度多元发展，有力有序推进城市更新改造，不断厚植高质量发展新优势，持续深化全方位转型。长治作为革命老区与北京市建立了对口合作关系，北京控股集团有限公司作为北京市属国企，业务板块多元、经济实力

雄厚，与我市经济社会发展重点领域高度契合，深化双方合作，是践行京长合作的又一重要举措。希望企业充分发挥资本、技术、人才、管理等方面优势，围绕固废利用、现代农业、生态环境、城市更新、文旅融合、能源管理、数字化转型等重点领域，不断拓宽合作空间，创新合作模式，为推动高质量发展注入强劲动能。我市将进一步创优营商环境，建立常态化沟通机制，为企业在长发展提供全方位服务保障。

李英龙高度赞誉我市高质量发展取得的成效，并介绍了企业基本情况及深化合作意向。他表示，长治历史底蕴深厚、转型步伐坚实，是企业投资布局的重要区域。将积极履行国企责任，依托自身全产业链优势，深度对接长治“十五五”规划需求，推动双方合作向更广领域、更深层次迈进，力争落地更多实质性成果，助力长治高质量转型发展。

李敏调研督办重点社情民意信息转化工作时强调 深挖历史文化资源 讲好上党战役故事

本报讯（记者刘婷婷）近日，市政协主席李敏带领部分市政协委员、相关部门负责人和专家学者深入市博物馆旧址，调研督办《关于利用市博物馆旧址建设上党战役历史展览馆的建议》等社情民意信息转化工作。市政协秘书长焦彦平参加。

上党战役是巩固抗战胜利果实的重要一役，以“边打边谈、以打促谈”的战略成效精准配合了重庆谈判，在党的历史上具有重要意义。目前，我市上党战役旧址较多且分散，缺乏集中开展研究、宣传和展示的综合性载体。做好上党战役革命历史文化的传承弘扬，既是社会各界期盼，也是政协委员关注的重点。2025年适逢上党战役胜利80周年，为深入贯彻习近平总书记关于用好红色资源、赓续红色血脉的重要论述，政协委员要围绕市委全会部署要求持续深入调研，积极建言资政，推动更多协商成果转化落地，为奋力谱写中国式现代化长治篇章贡献智慧力量。

李敏实地了解社情民意信息转办

导读 >

本报推出《2025，长治这一年》系列报道之七：

吾心安处是长治

（详见第二、三版）



中共山西省委组织部公示

现对省委组织部研究拟任职干部予以公示。

张文福，男，汉族，1975年3月生，在职大学，中共党员，现任长治市人民检察院第五检察部主任、四级高级检察官，拟提名为县（市、区）人民检察院检察长候选人。

公示时间从2025年12月24日至2025年12月30日。公示期间，可通过来信、来电等方式向省委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映情况和问题应实事求是、客观公正。为便于核实、反馈有关情况，提倡反映人提供真实姓名和联系方式，我们将严格履行保密义务。

来信地址：太原市迎泽大街369号省委组织部干部监督处，邮编：030071

联系电话：0351-12380, 0351-4045211
(传真)

省委组织部电子邮箱：sxswzzbg@sx.gov.cn

12380举报网站：www.sx12380.gov.cn

中共山西省委组织部
2025年12月23日